漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

担保拒担责 被拘留

本报讯(记者 陶小敏) 11月21日,源汇区人民法院 执行法官将一名借款担保人传 唤至法院。在这起民间借贷纠 纷案中,由于找不到失信被执 行人靳某,担保人李某承担同 等责任。由于李某拒不履行还 款责任,源汇区人民法院依法 对其进行司法拘留。

据悉,2016年6月,靳某 向赵某借款23万元,李某为这 笔借款提供担保。随后,靳某 向赵某出具了借条,双方约定 了利息和还款时间。借款到期 后,赵某多次讨要未果,无 奈,赵某将靳某、李某起诉至 源汇区人民法院。

在审理过程中,法院主持调解,双方达成分期还款协议,明确了担保人李某承担连带还款责任。可是,靳某对调解协议置之不理,始终不还款,赵某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执 行法官通过网络查询了靳某的 银行存款、房产和车辆情况, 没有发现可供执行的财产。执 行法官向靳某和李某同时送达 了执行相关手续,之后,就再 也联系不上靳某。

11月21日,执行法官依



法传唤了李某。法官向李某讲解拒不还款的后果,李某始终表示自己没有使用这些钱,拒绝承担还款责任。由于李某拒不配合,执行法官决定对李某进行司法拘留。

拒付抚养费 终悔悟

本报讯 (记者 焦海洋) 近日,郾城区人民法院执行法 官通过对被执行人的耐心劝 诫,顺利执结一起抚养费纠纷 案。

2014年6月,原告李某某与被告杨某某经人介绍相识, 2015年1月双方登记结婚,婚 后育有一子。后因家庭生活琐 事,双方产生矛盾,感情破 裂,李某某诉至郾城区人民法 院要求离婚。经公开开庭审理,判决原告李某某与被告杨某某离婚,儿子跟随母亲李某某生活,其父杨某某每月支付抚养费直至其成年。

判决书生效后,杨某某未 按时支付其子每月抚养费,故 李某某申请强制执行。

案件进入执行程序后,执 行法官依法向被执行人杨某某 送达了执行通知书、报告财产 令等相关材料,并对其银行账户进行财产查控,查询到多个银行账户有存款,依法予以冻结。后执行法官电话通知被执行人杨某某,告知其银行卡被东结,并对其进行批评教育,劝其履行自己应该承担的抚养责任。被执行人杨某某在执行法官的劝说下,也幡然悔悟,认识到自己的错误,当庭交纳了抚养费,案件顺利执结。

法官说法

追加被执行人的常见误区

1.夫妻一方为被执行人,申请执行人能否申请追加其配偶 为被执行人?

执行依据确定的被执行人 为夫妻一方的,根据现行法律 和司法解释的规定,不得裁定 追加被执行人的配偶为被执行 人。申请执行人主张执行依据 确定的债务为夫妻共同债务 的,告知其通过其他程序另行 主张。但申请执行人以被执行 人的配偶实际占有, 或登记在 其名下的财产是夫妻共同财产 为由,书面申请查封、扣押、 冻结该财产的, 法院可以查 封、扣押、冻结。被执行人的 配偶可以对查封、扣押、冻结 的财产提出执行异议。简而言 之,被执行人的配偶的变更追 加是缺乏法律依据的, 但是可 以申请对夫妻共同财产进行查 封、扣押、冻结。债权人如认 为是共同债务,应在诉讼阶段 就将被执行人配偶同时列为被 告,诉请夫妻共同对债务承担 青任。

2.有限责任公司为被执行 人,申请执行人能否申请追加 公司法定代表人、股东为被执 行人?

在司法实践中,很多人都 认为,被执行人公司没财产可 3.以恶意转移、隐匿财产为 由,能否请求追加第三人为被 执行人?

 匿财产为由,请求追加第三人 承担清偿责任的,应通过诉讼 解决。

4.案外人做出执行担保后, 申请执行人能否申请追加担保 人为被执行人?

5.申请执行人能否申请追加 法人分支机构为被执行人?

据《北京日报》

法治快讯

临颍县人民法院 **助力优化营商环境**

本报讯(记者 范子 恒)目前,临颍县人民法院 开展了"诚信兴商宣传月" 活动,充分发挥司法教育、 评价、引导等职能作用,惩 戒失信行为,助力优化营商 环境。

该院把优化营商环境纳 人日常司法办案中统一部 署、规划,召开专题党组 会、执行工作推进会,研究 部署营商环境优化提升事 项,制订出台关于加强执行 工作为民营企业发展营造良 好法治环境的实施意见等规 范性文件,从组织领导、制 度保障、方法举措等方面, 对服务全县社会经济发展、 优化营商环境做出具体部 署。

在立案庭和执行指挥中心专门设立涉企案件"绿色通道",对涉民营企业执行案件,按照"快立、快查、快执、快结"要求,尽量缩短案件流转时间,压缩办案周期,减少程序阻梗,提升涉企执行案件办理效率。

该院执行局还成立 "涉企案件专项执行组", 对涉企业执行案件实行专 人办理、集中攻坚、定期 检查,坚持以信息化、标 准化、集约化标准推进工 作,切实提升民商事纠纷 的执行质效。

源汇区司法局 培训乡村"法律明白人"

为进一步提升农村"法律明白人"的法律知识水平,充分发挥农村"法律明白人"用法、学法模范带头作用,11月25日,源汇区司法局邀请律师走进辖区问十乡开展"法律明白人"培训活动。

当天,该乡乡镇机关、村"两委"班子有80余人 参加了培训。培训会上,律师结合与农业、农村、农民 息息相关的法律法规,特别 是对新修订的《农村土地 法》,以通俗易懂的语言进 行了系统解读。培训会后, 律师又对现场听众咨询的农 村宅基地等相关法律问题一 一解答。

经过法律培训,提高了农村法律明白人运用法治思维和法治方式处理问题的能力,影响和带动身边群众遵法、学法、守法、用法,力争把矛盾纠纷依法依规化解在基层。 郭娜

亲子消防演练 提升安全意识

11月23日,舞阳县莲 花镇派出所联合县消防大队 和莲花镇中心幼儿园,开展 了一场以"人人参与消防, 共创平安家园"为主题的大 型亲子消防演练活动。

演练开始前,消防队员 向师生及家长讲解各类消防 器材的用途和使用方法,传 授火场安全逃生的动作、要 领及方法。演练开始后,当 火灾警报声响起,在民警及 消防队员的指导下,老师带 领孩子们俯下身子、用湿毛 巾捂住口鼻,按照设定的安 全逃生路线,有序撤出教学 楼,跑到指定的安全地带。 整个过程井然有序,师生及 家长在最短时间内撤离到安 全区域。 魏鹏洋

图片新闻



11月22日,舞阳县人民法院组织干警深入田间地 头、乡镇集市开展执行宣传活动,共发放宣传手册、宣 传彩页200余份,接受法律咨询100余次。

本报记者 焦海洋 摄